

# 120提示语太长拖死病人?

## 提示语前后足有65秒钟;甘肃省卫生厅表示,120必须一拨就通

对于心脏病人来说,几秒钟时间就可决定他们的生死。医生迟来几秒钟,他们就可能伴随死神而去。但定西市120拨打步骤繁杂提示太多,等到接通医院,65秒钟已经过去,这引起群众不满。相关部门采取措施整改,但两天后,又恢复到繁杂的程序中。定西市一位死者家属认为120延误抢救时间导致父亲去世,他要向定西市120及主管单位和医院告上法庭。

### 市民投诉: 120电话拖死父亲

近日,记者接到一位定西市安定区市民反映,今年1月份,他父亲到安定区农村

走亲戚时突发急病,情急之下,他急忙将父亲抱到自己的轿车上然后向定西市的医院驶去。随后他拨打了定西市的120急救电话,繁杂的语音提示延误了父亲的抢救时间,他父亲在到达医院后猝然而逝。

一位资深医疗专家说,按照规定120急救出诊时间一般为市区5分钟,定西市医院很难达到。这位市民告诉记者,他准备起诉定西市120及主管单位和医院。

### 记者调查: 语音提示耽误抢救时间

记者就此进行了调查,在拨打定西120急救电话后听到:“请你按现在所处的地

区选择医院,安定区医院请按1,通渭医院请按2……”当语音提示定西市所有医院完竣后,记者按照语音提示选择了1号键;电话语音提示选择市医院请按1,选择县医院请按2……前后足有65秒钟。甘肃省紧急医疗救援中心的工作人员称,拨通中心的120只需要六七秒钟时间。

定西120方便吗?定西市公安系统的董警官说:“去年一位老人病危,情急之下他拨打120急救电话,本来就心如乱麻,却听见让自己选择所处地区、医院等,没有听完,他就急忙抱老人去医院。他说假如有外地司机在定西市境内发生车祸,他不可能知道自己目前所处位置到底

距离哪家医院较近,这样的120急救电话只会耽误最佳抢救时机。在记者随后对定西市市民的采访中,大家都认为拨定西的120急救电话耽误抢救时间。

### 各方说法: 是平衡医院收益?

定西市卫生局胡局长:今年5月,定西市卫生局与甘肃电信定西分公司共同发文,将120语音提示直接改120直拨,从根本上解决拨打不便的问题。对于目前120急救电话仍是语音提示,胡局长认为主要责任在电信公司。

甘肃电信定西分公司负责人侯总:从今年6月5日起正式运行新系统,实现120电

话直拨,但新系统运行两天后,定西市二院(县医院)有关领导找到公司,要求恢复以前的语音提示,声称市民已经习惯了语音提示,所以他们又将系统恢复到以前的状态。

定西市二院的雷院长:主要原因是定西市只有一个120急救电话,担心改直拨后会出现急救病人被拉到市医院抢救,影响到县医院的收益。

### 省卫生厅: 120急救电话必须直通

甘肃省卫生厅医政处的负责人表示,根据省卫生厅的要求,120急救热线必须一拨就通。

据《西部商报》

## 遇害县长曾因矿难被停职



图为文建刚及其亲人被害的房屋(中)

贵州省黔东南苗族侗族自治州兴仁县县长文建刚一家及保姆11月27日晚间被杀害,遇害人包括文建刚本人及其妻、儿子、岳母、姐姐和保姆。

据了解,去年,贵州省黔东南苗族侗族自治州兴仁县县长文建刚、毕节地区威宁彝族回族苗族自治县主持常务工作的副县长汪家军因未认真贯彻落实国家和贵州省委、省政府有关文件规定,安全生产工作不力,导致县内煤矿事故频发,曾被责令进行停职检查。据《南方都市报》



文建刚(资料图片)

## 两扶贫办职工强暴女子

两名镇扶贫办的工作人员,光天化日之下竟对一名女子先猥亵后强奸再挑断手脚筋。11月29日,云南曲靖市中级人民法院对这起恶性案件作出一审判决,对这两名罪犯判以重刑。

21岁的小芳(化名)是会泽县某镇的一名未婚女子。去年10月1日上午,小芳到镇上姑妈开的酒吧玩耍时,被镇扶贫办45岁的职工范某摸了一把,不堪忍受调戏的小芳打听到范某的电话后,打电话狠狠指责了范某。

小芳没有想到的是,她刚出门离开姑妈家,就被范某和一青年男子堵住,强行挟持到附近一山林中,用石块砸伤了她的头部后,趁小芳无力反抗中先后将她强奸。事后,范某2人竟残忍地将小芳手筋、脚筋挑断,致其重伤后逃离现场。

警方于当晚10时将范某抓获。8天后,警方抓获另一嫌疑人、30岁的王某。据悉,二人均为会泽县某镇扶贫办职工。

据《云南信息报》

## 司机和乘客扭打 公交车无人驾驶出车祸

一匿名网友11月29日在论坛发帖称上海一公交司机和乘客发生扭打,公交车在处于无人驾驶的状态下沿快车道行驶,发生车祸。

一匿名网友11月29日在“mop”论坛上详细叙述了11月26日下午2点40分自己遭遇“公交惊魂”的经过:“当车驶过延安东路西藏中路站时,有乘客图方便从中门上车。不知何故,其中一乘客在补缴车费时与司机发生口角,并伴有肢体冲突……此时驾驶员情绪激动,居然不

顾整车乘客的生命安全离开驾驶室,任车辆自由行驶。”根据该网友描述,在司机和乘客发生扭打时,公交车在处于无人驾驶的状态下沿快车道行驶,在磕碰到路边台阶后折向路边防护栏撞去。“车子最终在延安东路武胜路附近撞上防护栏和电线杆后停下,车内乘客乱成了一团。”

29日公交公司相关负责人对这起事故予以证实。据透露,目前该驾驶员可能面临被车队除名,或合同期满不再续聘这两种处罚。综合



## 连体姐妹成功分离

11月30日,医生在对手术台上的连体姐妹进行手术前的处理。当天,一对出生仅28天的连体婴儿在福建省医科大学附属第一医院成功分离,医生为她们重建了各自的生理系统。这对连体姐妹从腹部到耻骨部位相连,消化道、泌尿系统和生殖系统相通,属对称性连体婴儿,是5万到10万人中才有一例的罕见先天畸形病例。据了解,这对连体姐妹将是我国对称性连体婴儿接受复杂分离手术中年龄最小的一对。

综合

## “小傻子”年金宝意外死亡

### 警方认定是煤气中毒,没有其他特别原因

11月28日下午,当警方接到报警后赶到位于花园路附近一处二层私人住房内时,“傻子瓜子”创始人年广久之长子、傻子(集团)经济发展有限公司董事长年金宝已经和一名女子双双死于卧室之内。29日上午,惊闻噩耗的年广久一直在公安局处理儿子后事,悲痛万分。

11月30日下午,记者从芜湖市公安局获得最新消息,年金宝和女子的死因已经查明,均系因一氧化碳中毒而导致意外死亡。

### 私房内发现男女两具尸

11月28日下午4时许,记者到现场看到,年金宝的私人轿车停靠在楼房外面,警方已经在现场拉起了警戒,刑侦、法医等纷纷进驻勘察。17时许,警方透露,年金宝已经死在该楼房卧室内,与他同时死亡的还有一名女子。

死亡女子是谁?据围观群众介绍,女性死者袁某某今年37岁,几年前和丈夫离婚,搬回父亲家里居住。袁某某在傻子瓜子公司上班,平时很少和周围群众接触,下班回家后基本上呆在家里不出门,所以对她的其他情况也不是很了解。死者的一位邻居告诉记者,中午时分,他看见年金宝开车来到案发地点。据了解,当天下

午4时多,死者父亲找女儿有事,来到女儿所住的房间时,发现卧室门被反锁,通过卧室窗户才发现了女儿和一名男子躺在地上,袁某随即打电话报警。

### 案发前房里传出吵架声

袁某某的一位邻居告诉记者,当天中午时分,她曾经听到案发房内有吵架声,但时间不长。

年金宝生前一好友介绍说,从28日清晨开始,他就联系过年金宝,可是一直没法接通,到下午时分,电话处于关机状态。当时他只是想着年金宝有事忙去了,没想到“就这样去了”。记者随后电话联系了年广久,他对事态显然也没有足够的心理准备,语音凄切,只是说:“我在公安局,我也不清楚怎么回事。”

### 煤气中毒导致两人死亡

11月30日下午,记者从芜湖市公安局获得的最新消息确认,年金宝和其女员工是因为煤气中毒,吸入了过量的一氧化碳而导致意外死亡。芜湖市公安局有关负责人告诉记者,警方通过尸检和周密的侦查,在2人身上都没有发现任何伤痕,体内也没有异物,所以不存在他杀的可能。真正的死亡

原因已经查明,就是因为吸入了过量的一氧化碳而导致意外死亡。

这位负责人还向记者解释说,由于是一次意外死亡,所以不属于刑事案件,故芜湖警方对此没有立案。

### 【资料链接】

#### “小傻子”年金宝

据悉,年金宝素有“小傻子”之称,今年41岁。1992年他与弟弟年强在父亲“傻子”年广久的带领下,给邓小平同志写了一封信并寄去了瓜子。2001年,“傻子瓜子”创始人年广久宣布退出江湖,并将其“傻子”商标以一分的价格转让给长子年金宝。同时,其子年金宝邀聘年广久为安徽傻子(集团)经济发展的顾问。2004年,年金宝曾在步行街接受采访时说,经过一系列风风雨雨,傻子瓜子作为食品行业的佼佼者和民营企业的典型代表,无疑成了芜湖的一张城市名片。不过自2001年以后一直到年金宝猝死,对于傻子商标的家族争夺战一直没有停歇过。

年金宝最后一次的公开露面,是11月8日安徽傻子瓜子公司在繁昌工业园的奠基典礼上。

综合《安徽市场报》《合肥晚报》《安徽商报》报道

## 四川一村86人姓虎 音不读虎而读猫

□据新华社成都11月30日专电(记者 杨三军)四川省南部县的一个村庄里,有86名村民的姓氏为少见的虎姓,而且当地人把“虎”读作“猫”的发音,让人为之称奇。

记者了解到,这些虎姓村民都居住在这个县五灵乡岐山坝村8组,共有24户、86人,均为汉族。岐山坝村的村委会主任也姓虎,名叫虎占安。他告诉记者:“我很想知道我们虎姓人的祖籍在哪里,为什么姓‘虎’却读作‘猫’音?但是,村里没有一个人知道。南部《县志》里也没有相关记载。”

记者为此查阅了《百家姓》,发现虎姓并未在其中。虎姓在现代较为少见,古代也不多。但在一家有关姓氏学的网站上,一篇考证文章称:“虎(Hù,Māo)姓源出有二:一是出自上古舜臣‘八元’之一伯虎的后人,以虎为氏;二是出自回族中的虎姓,而且《回回姓氏考》载,虎姓回族‘唯成都虎姓,音不读虎而读猫(Māo)音。’其实,云南地区的虎姓也读猫(Māo)音。虎姓回族主要分布在西北、南京、成都和洛阳等地。”

## “木牛流马” 现身成都武侯祠



工作人员测量“流马”尺寸



工作人员在操作征集到的“木牛”

多年以来,成都武侯祠博物馆一直在全国各地征集“木牛流马”。目前,武侯祠博物馆已决定把征集到的8款各地制作的“木牛流马”统一安置在即将开放的诸葛亮专题陈列中供游人参观。

《三国演义》中,蜀国丞相诸葛亮用“木牛流马”运送粮食的故事一直为人津津乐道。据武侯祠专家介绍,由于诸葛亮的“木牛流马”只有文字记载,没有图画史料,所以无人知晓“木牛流马”的真正面目。新华社记者 陈凯 摄

## 六千元购得 九公斤野生甲鱼



11月29日,在浙江宁波百丈东路经营衢州山味酒店的老板周先生透露,他将于12月1日上午去东钱湖放生一只特大野生甲鱼。多大?九公斤!这个堪称“极品甲鱼”的宝贝,是他于半个月前在千岛湖花六千多元收购的。

“这么大野生的,我经营餐馆多年,包括厨师,都没见到过。当时没想吃它,也没想倒卖,就觉得碰到,就算养在餐馆里,也增添不少光彩,可以饱眼福啊!”他笑着说。综合